

ДЕЛА КРЕСТЬЯНСКИЕ

14 ИЮНЯ – ДЕНЬ РАБОТНИКА МИГРАЦИОННОЙ СЛУЖБЫ

Без хозяина земля – круглая сирота



Земля труд любит, причём ежедневный. Но вроде бы уже посевная закончена, и у земледельцев, казалось бы, есть время на отдых. Чем заняты работники ЗАО «Агрокомплекс «Маяк», когда появились первые всходы, когда нет ни солнца, ни дождя? Чтобы узнать ответ на этот вопрос, мы выехали на поле Огнёвского подразделения агрокомплекса и встретились с главным специалистом по химической обработке Александром Альбертовичем Тимошенко и его коллегами – механизаторами Александром Куроптевым, Владимиром Никишиным и Павлом Рагозиным.

– Сейчас производим химическую обработку гербицидами полей кукурузы, – рассказывает А.А. Тимошенко. – На сегодня стоит задача: обработать 117 гектар. Погода располагает, и надо успевать. «Как потопашешь, так и полопашешь» – эта поговорка особо подходит к нашей деятельности. В сельском хозяйстве все свое время. Если упустишь какой-то момент, то останешься без урожая. Вот и стараемся делать всё в срок. Работаем с раннего утра и до вечера. Порой и ночуем в поле. Работа нехитрая, но ответственная: разбавляем водой химический концентрат из пластиковых бутылок и заливаем в ёмкость опрыскивателя. Трактор заправляем горючим и – вперед, в поле.

– Хочется сказать о технике – тракторе 4730фирмы Джон-Дир». Очень довольны им. Эта модель – идеальное сочетание комфорта, простоты управления и современных технологий. Высокопродуктивная и малозатратная, – дополняет рассказ Александр Куроптев.

Работа А. А. Тимошенко по душе. Заметно, что любит он работать с землёй, особенно когда видит результаты своего труда. В Казанский район он с женой переехал недавно из Казахстана. Почти сразу же предприятие выделило ему квартиру, за что он очень благодарен «Маяку». Супруга Александра трудится бригадиром на мегаферме в Шагалово. У Тимошенко двое уже взрослых детей, недавно приехал внук погостить на лето.

Напитавшийся топливом и химикатами «Джон Дир», распутив опрыскиватели, словно кузнечик крылья, резво скрывается на горизонте бескрайнего кукурузного поля. Издали, да и вблизи, трактор похож на что-то фантастическое, инопланетное, неземное. Но мы-то с вами знаем, что это всё земное и для земли, и что управляют этой техникой простые земные люди, настоящие труженики и мастера своего дела.

Артём ТАГИЛЬЦЕВ
Фото автора

Уважаемые сотрудники миграционной службы!

Примите искренние поздравления с профессиональным праздником – Днём работника миграционной службы!

Сегодня наиболее актуально и остро стоят вопросы процессов миграционного контроля и противодействия незаконной миграции. Именно федеральной миграционной службе государство доверило защищать интересы российских граждан и соблюдать международные права человека на свободу перемещения.

Своей деятельностью вы вносите весомый вклад в обеспечение порядка на территории Казанского района, контролируете миграционные потоки, обеспечиваете надзор за деятельностью иностранных граждан, оказываете государственные миграционные услуги жителям нашего муниципалитета. Ваш профессионализм и ответственное отношение к делу будут и дальше способствовать социально-экономическому развитию нашего района.

Поздравляя вас с профессиональным праздником, хочу вам пожелать больших успехов в вашей деятельности, уважения и понимания, крепкого здоровья и счастья! Пусть ваша работа приносит моральное удовлетворение и осознание того, что вы служите на пользу Отчизне!

Т.А. БОГДАНОВА,
глава района

Уважаемые работники миграционной службы!

Примите поздравления с профессиональным праздником от депутатов Думы Казанского муниципального района!

Ваш труд, направленный на обеспечение национальной безопасности России, межнационального и межконфессионального мира, в наше время сложно переоценить. Регулируя миграционные потоки и создавая барьер нелегальной миграции, вы не только решаете проблемы в сфере учёта трудовых ресурсов, налогообложения, но и помогаете снять социальную напряжённость в обществе.

От всей души желаю вам успехов в вашей сложной и ответственной работе, крепкого здоровья, оптимизма и семейного благополучия!

О.А. СОБЯНИНА,
председатель Думы

БЕЗОПАСНОСТЬ

Патруль всё замечает

В Казанском районе обстановка в лесах на сегодняшний день спокойная и благополучная. К тому же всё – под неусыпным контролем работников лесных служб. Ежедневно они выезжают на патрулирование территории. От их зоркого глаза ничего не ускользнёт. Пока же всё, что они видят, их радует. Много дичи, особенно косуль. Нарушителей во время последних рейдов выявлено не было. Механизаторы, работающие на полях, строго соблюдают все меры противопожарной безопасности.

В связи с установившейся жаркой погодой в нашем районе установлен третий класс пожарной опасности, и поэтому ведётся ежедневное авианаблюдение за обстановкой в лесах.

Как, видимо, и все жители нашего района, работники лесничества ждут обильного благодатного дождя. Он нужен для полива питомника. Ведь саженцы сосны здесь были посажены ещё 6 – 7 мая и с тех пор практически не получали небесной влаги.

Сейчас работники Казанского лесничества выделяют лесосеки для нужд обращающихся граждан. С каждым заключающим договоры на заготовку древесины лесники составляют профилактическую беседу о необходимости быть осторожными и неукоснительно соблюдать правила пожарной безопасности в лесах.

Нина РОСТОВЩИКОВА

В НЕСКОЛЬКО СТРОК ОБО ВСЁМ

Спартакиада инвалидов

Областная спартакиада для людей с ограниченными возможностями здоровья прошла 24 – 27 мая в Тобольске. Участие в ней приняли около 300 участников из 34 команд Тюменской области, в том числе из муниципальных районов юга области, ХМАО и ЯНАО. Спортсмены из Казанского района выступали в семи видах спорта. В команду вошли А. Яргер, С. Вильгельм, А. Данилов (Новоселёв), А. Менщиков (Большие Ярки), А. Муравьев (Шадринка), Н. Карасёв (Казанское). В личном первенстве А. Яргер стал серебряным призёром по настольному теннису. С. Вильгельм завоевал второе место в соревнованиях по шахматам. В пауэрлифтинге он тоже стал вторым. Бронзу в этом же виде спорта получил А. Менщиков. Почётное третье место сразу в нескольких видах – в толкании ядра, армспорте и пауэрлифтинге лёжа – завоевал А. Данилов. Третье место по прыжкам в длину – у А. Муравьева.

Отдых для детей

Казанский центр развития детей начинает набор школьников от 10 до 16 лет на вторую смену летнего оздоровительного лагеря с дневным пребыванием детей «Лето открытий». Работа лагеря будет организована по адресу: п. Новоселёв, ул. Садовая, 36. Сюда приглашаются дети и подростки, проживающие в Новоселёвском и в Казанском. Смена будет проходить с 30 июня по 20 июля. Школьники ожидают увлекательные приключения, игры-квэсты, необычные мастер-классы. Ребята получат заряд бодрости на новый учебный год. Режим работы лагеря: пять дней в неделю с 9.30 до 16.30 часов. Для ребят предусмотрено трёхразовое питание, которое будет организовано в Новоселёвской школе. Подвоз детей из райцентра будет осуществляться автобусом Казанской школы. Стоимость путёвки (оплата за питание) – 1000 рублей. Записаться в лагерь и узнать ответы на интересные вопросы можно по телефонам 4-13-81, 44-2-43, 4-12-03.

Служить Родине

Военным комиссариатом продолжается набор граждан в высшие военные учебные заведения Министерства обороны Российской Федерации. В настоящее время объявлен дополнительный набор граждан по программе среднего профессионального образования. Желающие обучаться могут подать заявление в военный комиссариат до 20 июня. Теперь есть возможность поступления в военное училище у граждан, которые не сдали единый государственный экзамен. За разъяснениями можно обратиться в военный комиссариат.

Продолжаются отправки граждан к месту прохождения военной службы. Они проходят с соблюдением всех правил и норм. Молодые люди идут служить с желанием, полны оптимизма. Со сборного пункта команды призывников уходят полностью укомплектованными. Третья по счёту отправка граждан прошла 14 июня.

Спортивные игры

XXXI районные сельские спортивные игры начались с соревнований по лёгкой атлетике. Участие в них приняли все сельские поселения, кроме Смирновского. Спортсмены соревновались в беге на 100, 200, 400, 800, 1500 и 3000 метров, а также в прыжках в длину и в высоту с разбега. В общем командном зачёте, включая мужскую и женскую эстафеты, победила команда Челюскинского сельского поселения, второе место завоевали новоселёвцы, третьими стали спортсмены из Казанского. Соревнования по мини-лапте и городскому спорту, входящие в программу XXXI районных сельских спортивных игр, состоялись в первые выходные дни июня в спортивном комплексе села Казанского. Мини-лапта в программу сельских игр была включена впервые. Участие в ней приняли семь команд. Лучшими в этом виде спорта стали спортсмены Челюскинского сельского поселения. В городском спорте победили казанцы.

Какой будет пенсия?

Тема развития электронных сервисов на портале государственных услуг Российской Федерации и возможности их использования гражданами для получения информации о состоянии личных лицевых счетов обсуждалась на селекторном совещании в режиме видеоконференции на базе управления Пенсионного фонда РФ в Казанском районе. Здесь говорилось, что граждане могут узнавать о своих пенсионных накоплениях из средств, перечисляемых работодателем, не посещая учреждения Пенсионного фонда. Зарегистрировавшись на портале «Госуслуги» и получив доступ к личному кабинету, можно самому контролировать поступление денежных средств на страховую и накопительную части будущей пенсии. При этом стоит помнить: пенсионные отчисления идут только тогда, когда работник трудоустроен официально и получает «белую» зарплату.

Информация подготовила Светлана ЗВОРЫГИНА

Белый свет заливал избу из окон, а окна – на все стороны света. На голом дощатом полу, нагретом февральским солнцем, перепутаны тени от крестовин оконных рам и кое-чего другого. Грубо сколоченные длинные ящики пахнут живой берёзой и приторно-сладкой смертью. Один гроб-домовина. Два. Три... Четыре! Пять!!! А вокруг них, под ними, над ними чёрной птицей горя раскрестилась, как говорилося в Покровке, одна маленькая седая мать.

Это видение – пять гробов в деревенской горнице и рыдающая,

так как данные не противоречат, а взаимно дополняют друг друга.

Итак, по нашему тихому и благодатному югу Сибири в начале 20-х годов прошлого века запылало крестьянское восстание против советской власти, одно из многочисленных и, увы, одно из непорочно обогнанных. Ныне трудно узнать о нём правду – долгое время очевидцы молчали из страха репрессий, потом отправились к протцам, а достоверность тайно переданных всё же ими рассказов потомками начала подвергаться сомнению. Так, точно уже не извест-

староста Артём Коровин. Зимой 1921 года староста собрал тех мужчин, кто помоложе, и велел запрягать подводы, чтобы ехать в Рошиху. Путь до города шёл горой мимо Рагозино, тогда его величали Ишимской дорогой. По ней вместе с земляками и уехали в небытие все пятеро мужиков Фоминых.

Кто же знал, что именно там, в Рошихе, зимой 21-го года располагался штаб так называемой «Ишимской народной армии»! Не ожидая худого, Фомины и иже с ними ехали безоружными, как на одну из своих мужичьих сходок.

ЭТО НАШЕЙ ИСТОРИИ СТРОКИ

Апофеоз войны

бросающаяся, почерневшая старуха рядом – полустёртый памятью спутник моего детства. Бабушка Шура, Александра Ивановна Богина (Фомина), обладала богатым даром красноречия и особенно любила потчевать свою внучку историями из прошлого. Людям, прожившим жизнь в 20 веке, есть что поведать. История о бойне в Рошихе – как раз из тех, что передавались в Покровке от старых к малым из уст в уста: тайная, кровавая и до сих пор до конца не понятная.

В статье о Западно-Сибирском антикоммунистическом крестьянском восстании «Судьбы, связанные с краем» («Наша жизнь» № 36 от 4 мая 2016 года), написанной по воспоминаниям С.М. Шикова, ченчерский краевед А.Т. Дегтярёва приводит несколько загадочных строк: «У повстанцев были только самодельные пики, выкованные в кузнице. Да и по численности их было гораздо меньше (чем «красных» – прим. Е. Терлеевой), так что силы казались не равными. Они решили примкнуть к другим восставшим, чтобы объединить усилия, и двинулись в сторону Ишима, но где-то в районе села Клепиково (бывшее село Рошиха) были разгромлены». Что за битва около Клепиково? Почему молчат об этом побоище уроки краеведения? Где списки раненых и убитых, и кто воевал против кого? А в других местах воспоминаний повстанцы не раз названы резким и недвусмысленным словом «бандиты». Конечно, те, что убивали и пытали односельчан, служивших советам, бандиты и есть: совершив зверство, они выбрали себе имя в истории. Но были ли бандитами все, кто были убиты своими «покрасневшими» после 17-го года согражданами и карателями новой власти? Для меня это вопрос фамильной чести, ни больше ни меньше, ибо доля нашего рода в общем числе земляков, павших от рук братоубийц, серьёзна и невосполнима. В феврале 1921 года сразу пятеро братьев Фоминых (молодой совсем на ту пору дед моей родной бабушки и четверо его братьев) были зарублены ни за что на подступах к снежной Рошихе.

Честно сказать, в детстве, слушая бабушкино повествование о погибших в одночасье прапрадедах, я не очень понимала, на каких фронтах они пали и за что. По прошествии времени история чуть-чуть начала вырисовываться, но правдоподобна ли семейная легенда о пяти мужиках-мучениках, довелось узнать лишь недавно с помощью историко-краеведческого расследования, проведённого почти 10 лет тому назад той же Анной Трофимовной. Для грамотной учительницы, всю жизнь прожившей в родном краю, его знатока и любителя, массовая гибель новопокровцев в Рошихе тоже была непрочитанной допрежь страницей в истории земляков, так что немало шокированная этим эпизодом Гражданской войны Анна Трофимовна поспешила узнать правду, пока ещё живы те, кто что-то может рассказать. Её изыскания пока нигде не публиковались, они хранятся в виде рукописей, и здесь я привожу их и наше семейное предание в компиляции,



По воспоминаниям, собранным А.Т. Дегтярёвой, в братской могиле похоронены жители деревни, мобилизованные в «Народную армию повстанцев» и погибшие у с. Клепиково (Рошиха), а также случайные жертвы восстания. Ещё в середине XX века место захоронения не было отмечено памятником (возможно, изначально был крест), селяне приходили сюда помянуть своих родных, ориентируясь по кустам акации. В 2005 году в Большеченчерскую сельскую администрацию обратился с инициативой установить памятник погибшим в годы восстания уроженец Новопокровки тюменский журналист Николай Акимович Данилин. На месте работу по установлению имён похороненных и по установке памятника возглавила председатель совета ветеранов Анна Трофимовна Дегтярёва. С помощью тогдашнего главы Большеченчерской сельской администрации Михаила Ивановича Худякова памятник был поставлен и открыт 3 ноября 2007 года (из исторической справки, составленной Г.А. Крамором, г. Ишим).

но, но покровские старики утверждают, что нынешнее их кладбище началось с братской могилы 1921 года. Каждый раз на Троицу и Родительский день жители непременно приносили деревенское «помянуть» (конфетки, крошки от пасхальных куличей) к безымянному холмику рядом с кустом акации. В этой могилке рядом со своими односельчанами спят вечным сном безвременно и ужасно погибшие мои предки.

Семья крестьянина Сидора Фомина была большой и богатой сынами. Иван, Наум, Герасим, Агей и Яким помогали во всём отцу, были его надёжной и опорой на старость. Жили они в достатке. Иван и Агей успели и сами обзавестись семействами, у Ивана был сын Иван, у Агея – Яков. В деревне в ту пору все важные вопросы решали на деревенских сходках, а управлял всем

Но что это? Въезд в село уставлен перевёрнутыми боровами, на дороге дежурит охрана, которая никого не выпускает. Вдоль санного пути – непроходимые снега, на сторону не сунешься. И хоть не подзревали новоприбывшие о масштабах намечающегося кровопролития, всё же по речам «штабистов» поняли, что собрали их здесь не просто так.

Паника началась после первых же выстрелов. Пулемётная очередь простреляла в морозном воздухе с колоколенки сельской церкви. Против безграмотных, не нохавших боевого пороха народных «ополченцев» был выслан из Омска отряд, сформированный из курсантов Высшей военной школы Сибири. Они убежали, кто прятался, кто вытаскивал из саней припасённые на случай волков вилы и колья. Но от вол-

ВЕЧНАЯ ПАМЯТЬ ПОГИБШИМ В 1921 ГОДУ ПОКРОВЦАМ. ИХ ИМЕНА:
Быков Иван Фёдорович,
Быков Фёдор Фёдорович,
Жарких Андрей,
Желтяков Анисим

Фёдорович,
Кривцов Гордей Семёнович,
Коровин Иван Тарасович,
Лазарев Иван,
Муханов Иван

Прокофьевич,
Суржиков Иван Иванович,
Токарев Галактион,
Токарев Николай,
Худяков Иван Иванович,
Фомин Иван Сидорович,
Фомин Наум Сидорович,
Фомин Агей Сидорович,
Фомин Герасим

Сидорович,
Фомин Яким Сидорович,
Шпилёв Николай,
Худяков Фёдор Иванович.

ков в людском облике не удалось спастись почти никому. Говорят, кое-кто смог вырваться из оцепления и попытаться скрыться, убежав в сторону Рагозино – на родную сторону, к жёнам и матерям, куда ещё рваться простым мужикам! Но им вдогонку уж мчались быстрые верховые с шашками наголо...

О произошедшем моему деду Ивану Наумовичу Богину (сейчас ему 90 лет) поведал Семён Кривцов из Покровки, покойной уже ныне бабушке Александре Ивановне – её бабушка, она же вдова убиенного Ивана Сидоровича Фомина Дарья Фёдоровна, 1884 года рождения. Анна Трофимовна Дегтярёва опрашивала покровских старожилов Худякову Марию Акимовну, Мухановых Анатолия Петровича и Марию Леонтьевну и других. Они, в свою очередь, узнали о пережитом их земляками из рассказов Петра Прокофьевича Муханова и Полуекта Павловича Коровина – тем удалось вовремя «дезертировать» из рядов мобилизованных на борьбу с советской властью (а по правде говоря – на убой) покровских крестьян. Да и в семьях многих новопокровцев до сих пор жива память о произошедшей трагедии, будто надломившей здоровую дотолу жизнь в благословлённом Богом плодородном краю. По разным данным, не вернулись домой около двух десятков человек. Выкошены были сильные и молодые, только что женившиеся и вовсе не сбывшиеся ещё мужа и отцы семейств, их неродившиеся сыновья не пошли защищать Отечество через 20 лет, их нерождённые дочки не спели весенних песен. Погибших в злосчастную годину, не афишируя, под покровом тишины и тайны, похоронили не на общем ченчерском кладбище, что около церкви, а в отдалённой от деревни лесной чаще на берегу оврага. В братской могиле пришлось хоронить – не опознать было павших сокольников.

...Когда Сидор узнал о случившемся, сразу выехал искать сыновей по свезим следам. Искал их по улицам, по подворьям, за селом. А зима в 21-м году была аномально морозна, и тот, кто упал на землю, пропитанной кровью, вмерзал в неё цепко. Что пришлось испытать отцу, отыскивая среди мёрзлых, как колоды, трупов своих кровинушек, стараясь узнать их изменённые страшной гибелью лица, выбивая ломом из льда любимые их тела – лучше и не представлять. И что было потом, когда он привёз это их матери...

«Неужели это не последняя война в мире?!» – фраза из фильма «Иваново детство» приходит мне в голову, когда я, отмахиваясь от ужасающего видения, всё же не могу его забыть, будто записанное во мне на генном уровне. Оно – апофеоз братоубийственной войны. Оно – предупреждение потомкам.

Екатерина ТЕРЛЕЕВА
Фото Г. КРАМОРА

БЕЗОПАСНОСТЬ

Чтобы наблюдать за обстановкой 143 объекта Тюменской области попадут под видеонаблюдение



Ростелеком

Ведущий интернет-провайдер «Ростелеком» совместно с департаментом информатизации Тюменской области приступил к реализации проекта по созданию единой системы видеонаблюдения, охватывающей места массового пребывания людей на территории Тюменской области.

Создаваемая система видеонаблюдения будет обеспечивать предупреждение правонарушений и преступлений на улицах городов Тюменской области и визуальное наблюдение за оперативной обстановкой в любое время суток.

Согласно проекту «Ростелеком» будет оказывать телекоммуникационные услуги по передаче видеозаписей со средств видеонаблюдения в центр обработки данных правительства Тюменской области, где видеoinформация будет использоваться для обеспечения безопасности населения и общественно значимых объектов. В рамках проекта планируется установить более 600 камер на 143 объектах видеонаблюдения в городах Тюмени, Тобольске, Ишиме, Заводоуковске, Ялуторовске и Тюменском муниципальном районе.

«В современном мире информационные технологии активно применяются в сфере обеспечения безопасности жизнедеятельности населения. Установка камер видеонаблюдения в общественных местах и учреждениях является важным элементом реализации комплексного подхода в рамках данного направления в Тюменской области. Нет сомнения, что использование региональной системы видеонаблюдения позволит сделать жизнь населения более безопасной, о чём уверенно свидетельствует статистика других субъектов, где такая система уже внедрена, – отмечает директор департамента информатизации Тюменской области Александр Албычев. – Видеокameraми будут оснащаться не только улицы, скверы и дворы, но и организации, где возможно большое скопление людей – вокзалы, больницы, школы, торговые центры и т.п.»

Реализация проекта будет проходить в несколько этапов. На первом этапе «Ростелеком» установит опоры и металлоконструкции для крепления видеокамер, смонтирует сами видеокамеры, построит волоконно-оптические линии связи. На втором этапе связисты проведут пуско-наладочные работы для подключения видеокамер к сети передачи данных.

«По защищённым каналам передачи данных «Ростелекома» видео с камер будет поступать в центр обработки данных Тюменской области, где департаментом информатизации, в свою очередь, будет обеспечено предоставление видеопотока ведомствам, имеющим необходимые полномочия, – отмечает директор филиала в Тюменской и Курганской областях ПАО «Ростелеком» Игорь Волков. – «Ростелеком» имеет большой опыт в техническом обеспечении масштабных государственных и региональных проектов и реализует эти проекты на высоком профессиональном уровне.»

Проект по созданию единой системы видеонаблюдения реализуется в рамках государственной программы «Основные направления развития информатизации (Электронная Тюменская область)».

Пресс-служба ПАО
«Ростелеком»

Село в порядке – страна в достатке



ется переписчиком со слов владельца ЛПХ методом опроса. При затруднении в ответе на тот или иной вопрос опрашиваемый может сверить свои ответы с имеющимися документами. Поэтому к приходу переписчика следует подготовить заранее правоустанавливающие документы на земельные участки.

Первые два раздела переписного листа содержат общие вопросы о числе лиц, проживающих в домохозяйстве на 01.07.2016 года, и о целях производства сельскохозяйственной продукции.

В следующих разделах освещаются вопросы наличия земельных ресурсов и их использования, структуры посевных площадей, наличия многолетних плодовых насаждений и ягодных культур. Для ведения ЛПХ могут использоваться земельные участки в черте поселений (приусадебный земельный участок) и земельные участки за чертой поселений (полевой земельный участок). Такие участки у нас в районе имеются, например, урочище Бузан с целевым назначением — для выращивания картофеля, а также земельные участки, выданные руководителям и специалистам сельскохозяйственных организаций из состава земель сельхозназначения по распоряжению губернатора Тюменской области. Кроме того, может быть выделен участок для сенокоса и выпаса скота. Необходимо всё вспомнить и рассказать переписчику.

Не забываем о земельной доле. Большая часть жителей Казанского района имеет в собственности земельные доли. Получившим земельную долю считается гражданин, которому было выдано свидетельство о праве собственности на земельную долю при реорганизации сельскохозяйственных организаций, независимо от того, произведено или нет выделение земельной доли в натуре.

При ответе на вопросы переписных листов могут возникнуть сложности, потому что предсто-

ит описать земельные участки по структуре посевов, а растения, включая овощи и фрукты, по наименованиям, поголовье скота — по видам и половозрастным группам. В случае затруднения в оценке площади посевов опрашиваемый может произвести обмер как всей площади, так и отдельных культур.

В ходе этого масштабного мероприятия предстоит собрать информацию о товарности сельскохозяйственного производства, наличии техники, машин, оборудования (тракторы, автомобили грузовые и легковые, газонокосилки, мотоблоки и культиваторы, доильные установки, крупорушки и др.). Необходимо отразить наличие сельскохозяйственной техники, машин и оборудования, находящихся в хозяйстве, в том числе взятых в аренду или используемых на иных основаниях.

Также в программу предстоящей переписи включены вопросы о наличии дорог с твердым покрытием, о подключении к сетям газоснабжения, теплоснабжения, водоснабжения, к сети Интернет и др.

В последнем разделе следует ответить на вопросы по оказанию услуг вашему ЛПХ для ведения сельскохозяйственной деятельности, как то: ветеринарное обслуживание, искусственное осеменение, переработка продукции хозяйства, транспортные услуги, обеспечение семенами и др.

Помните, что проведение сельскохозяйственной переписи должно сыграть важную роль в повышении эффективности государственной аграрной политики страны. Данные переписи должны стать основой для прогнозирования развития аграрного сектора и принятия эффективных управленческих решений на селе. Поэтому смело отвечайте на вопросы переписчика и будьте взаимно вежливы.

Т. ЖУКОВА,
уполномоченный по вопросам переписи в Казанском муниципальном районе

АКТУАЛЬНО

ВЛАСТЬ. ТЕРРИТОРИЯ. ЛЮДИ

Не допустить конфликтов

В полпредстве УФО рассмотрели стратегию государственной национальной политики в УФО

Полномочный представитель Президента Российской Федерации в Уральском федеральном округе Игорь Холманских провёл семинар, посвящённый проблемам межконфессиональных и межнациональных отношений. Помимо представителей администрации Президента Российской Федерации, в семинаре приняли участие губернаторы регионов округа, а также руководители органов прокуратуры, МВД и ФСБ России, Роскомнадзора, главы муниципальных образований и представители экспертного сообщества.

Открывая семинар, Игорь Холманских отметил, что в целом состояние межнациональных и межконфессиональных отношений в Уральском федеральном округе можно назвать стабильным.

Между тем участники совещания выделили сразу несколько рисков в этой сфере для Уральского федерального округа.

Например, достаточно сложна миграционная ситуация. Проблема заключается не столько в приезде мигрантов, сколько в их способности и готовности уважать культуру и традиции российского общества. Поэтому межэтнические конфликты, если и возникают, носят в основном бытовой характер. При этом органам власти округа за последнее время удавалось локализовать такие ситуации на ранней стадии.

Полпред подчеркнул, что возникновение напряжённости на религиозной или этнической почве является следствием более серьёзных причин.

Например, в связи с ситуацией на Ближнем Востоке, антитеррористической операцией российских Вооружённых сил в Сирии заметно возросла угроза со стороны международных террористических и экстремистских группировок. К сожалению, эмиссары этих организаций не обошли своим вниманием и Уральский федеральный округ, пытаясь вербовать в свои ряды новых людей. При этом круг их интересов не ограничивается только мусульманской средой. Всё более активно они работают среди представителей иных конфессий, вербуя, прежде всего, молодых людей.

«Скажу сразу: проблема новообращённых мусульман — это не вопрос межконфессиональных отношений. Обращение в ислам в данном случае не цель, а средство привлечения расходного человеческого материала для международных террористических организаций. Именно в таком качестве вербовщики рассматривают наших сограждан», — отметил Игорь Холманских.

Полномочный представитель Президента подчеркнул, что только системный подход к проведению национальной политики является настоящим эффективным. Он должен строиться на основе долгосрочных программных документов, важнейший из которых — «Стратегия государственной национальной политики Российской Федерации до 2025 года». Руководство всех регионов, находящихся в пределах Уральского федерального округа, должно неукоснительно придерживаться её положений, не допуская межконфессиональных и межэтнических конфликтов.

Пресс-служба Полномочного представителя Президента в Уральском федеральном округе

Провёл приём граждан

7 июня главный федеральный инспектор по Тюменской области Андрей Рущинский по поручению Президента Российской Федерации провёл личный приём граждан.

На приёме были жители областного центра. К примеру, домохозяйка пришла на приём по вопросу содействия в получении стандартного налогового вычета. Пенсионер просил содействия в получении материальной помощи на ремонт кровли дома. Призывник просил поспособствовать направлению его на службу в части Воздушно-десантных войск.

Все обращения граждан взяты главным федеральным инспектором на личный контроль и будут рассмотрены по существу.

Соб. инф.

ЗЕМЛЯКИ

Настоящая русская женщина

Распространённое на Руси имя Дуся в народе варьируется в зависимости от личностных качеств человека, которого нарекли таким именем.

Дуся, о которой пойдёт здесь речь, — это Санникова Евдокия Афанасьевна. Все, кто знал её, с кем она работала, называли её неизменно уважительно Дуся.

Она относится к числу простых русских женщин, малограмотных, непритворных, ответственных, на которых ложилась самая тяжёлая низкооплачиваемая работа. Их рабочие руки нужны были везде, потому что «... нет ничего на свете, чего бы не сумели эти руки, что было бы им не под силу, чего бы они коснулись». Проследившая её жизненный путь, убеждаешься: был он слишком трудным и сложным.

Родом она из д. Коротаяевки Казанского района. Отец Миргородских Афанасий Демидович — колхозник. Матери Нениле Алексеевне приходилось заниматься домашним хозяйством да детьми — их было 9.

Когда отца в 1941 году забрали на фронт, старшему сыну Николаю было 17 лет. Но через год и он получил повестку и отправился вслед за отцом, питая надежду что, может быть, они встретятся где-нибудь на фронтовых дорогах. Но не встретились. 8 июня 1942 года семья полу-

чила похоронку на отца. Была призвана для работы на военный завод старшая сестра Матрёна.

Дусю, Любу и брата Анатолия уже в 1941 году определили в Ильинский детский дом. Так в Ильинке появились Миргородские, род их впоследствии разросся, закрепился и здравствует по настоящее время.

Дуся в детском доме получила 4-классное образование и работать начала здесь же — то нянечкой, то уборщицей. Была она хороша собой: большие карие глаза, длинные тяжёлые косы, статная, красивая. Ну чем не русская красавица!

После выхода из детдома девушка устроилась работать в Ильинскую больницу санитаркой стационара. Да так и проработала здесь до выхода на пенсию. В больнице было своё подсобное хозяйство: огород, пчелосемья, коровы, лошади. Работники больницы сами заготавливали дрова, косили сено. Работал конюхом в хозяйстве больницы Санников Михаил Тихонович. Присмотрелся он к работающей санитарке, приглянулась она ему. В 1940 году молодые обвенчались в местной церкви. Закрепился семейный союз благословением батюшки навсегда, на всю

жизнь. У молодых было скромное жильё, но в нём хватало места брату и сестре Дуси.

Михаил Тихонович оказался человеком, как говорят в народе, с золотыми руками. Когда был создан совхоз «Ильинский», перешёл работать в строительный отдел. Плотничал, столлярничал. В свободное от работы время охотничал, рыбачил, словом, содержал семью. А семья увеличивалась. Народилось шестеро детей.

Дуся оказалась хорошей хозяйкой, заботливой матерью, аккуратисткой. Детей родители воспитывали в труде. Надо было управлять с домашним хозяйством, ухаживать за огородом, ездить на сенокос. Помогали дети Дусе и на работе. Ей пришлось как-то работать истопником в больнице, перевели временно, а оказалось, что на 6 лет.

Сейчас рядом с новой больницей в Ильинке стоит 2-этажное старое крепкое здание без окон, без дверей, битое-перебитое, но наперекор всему стоит, напоминая о прошлой своей жизни, стыдясь за нас, за наше неуважительное отношение к исторической памяти. Здесь делали сложные операции, оказывали населению квалифицированную медпомощь, прини-

мали роды.

От Дуси зависел температурный режим больницы. А это значит, нужно было принести дров к печам, натопить их, нагреть воду в котле для нужд больных и персонала. Можно лишь представить, как справлялась с этими обязанностями маленькая хрупкая женщина. И никаких претензий, никаких замечаний ни от кого не было истопнику.

Дусю вспоминают добрым словом все. У неё был необыкновенно уравновешенный характер. Все мы лишь могли домысливать, как сложны, драматичны были некоторые периоды её жизни. Но что несла в своём сердце эта женщина, неведомо ни своим, ни чужим. Никто никогда не видел её слёз, не слышал жалоб, досадного крика. Тихий спокойный голос, врождённая деликатность в общении с людьми свойственны были этому человеку.

В 1974 году Дусю переводят вновь санитаркой в стационар. Тихая, ласковая, она могла поддерживать больного добрым взглядом, каким-то особым прикосновением, осторожно поправляла подушку или сползшее одеяло. И всё это по-матерински, с любовью к людям, нуждающимся в поддержке. Такой

она была и дома. Дочери вспоминают, что она никогда ни на кого не повысила голоса. Одно просила детей: «Живите дружно, не держите обиды на родителей, уважайте окружающих».

Эта маленькая женщина с большим «умным» сердцем и «добрым» умом была спокойна, рассудительна, мудра. Она родила шестерых детей: 3 дочери и 3 сына. Награждена медалью Материнства 1 степени, четырьмя юбилейными медалями в честь Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг., имеет звание «Ветеран труда». Её дети стали уважаемыми людьми, которые своим трудом, незаметным, но необходимым, приумножили славу района. Их дело продолжит следующее поколение, ведь у Дуси — 12 внуков, 11 правнуков, один праправнук.

Дуся не стало в августе 2015 года. Она ушла, но осталась добрая память о женщине, которая выполнила своё предназначение на земле. Честно жила, много трудилась, могла горе и счастье в сердце достойно нести. Всё её земное богатство — в её детях, в её духовной силе, человеческой красоте.

Вспоминайте иногда простую славную женщину по имени Дуся — Санникову Евдокию Афанасьевну.

Н. КРЮЧКОВА
с. Ильинка

ФОТОЭТЮД

БЕЗОПАСНОСТЬ



Под большим шатром голубых небес

Фото Екатерины ТЕРЛЕЕВОЙ

ИЗ ЗАЛА СУДА

Нарочно не придумаешь

И что только не вытворяют люди, приняв изрядную дозу спиртного! Выпив, человек в один миг становится храбрым, его тянет на подвиги. Хорошо, если эти «подвиги» не идут в разрез с законом. Но примеры, приведённые ниже, свидетельствуют о том, что люди, находясь в состоянии алкогольного опьянения, нередко преступают Закон. Делали они это по собственной глупости, за что и поплатились.

В отделение полиции поступил звонок. Гражданка С. сообщила, что сожитель нанёс ей побои, не выпускает её из дома. Женщина плакала, просила помочь. Дежурный наряд выехал на место происшествия. Вскоре было установлено, что находившаяся в доме парочка употребляла спиртные напитки. Затем мужчина и женщина что-то не поделили и поссорились. Дама серьёзно обиделась на своего собутыльника и решила его проучить. Знала, что тот неоднократно судим, находится под надзором полиции, поэтому это её сообщение не останется без внимания. План сработал. По её звонку наряд прибыл по указанному адресу, но, разобравшись, составил на женщину протокол за заведомо ложный вызов.

Другой пример. Между сожителями в доме произошла ссора. У мужчины возник план мщения. Выпив для храбрости, он позвонил в отдел полиции и сообщил, что сожительница угрожает ему пистолетом, а он серьёзно опасается за свою жизнь. Прибывшие сотрудники отдела установили, что информация была вымышленной, а «герой» впоследствии предстал перед судом по административному делу по составленному в отношении него протоколу о заведомо ложном вызове.

Ещё одно аналогичное дело. В один из дней на пульт дежурного ОМВД поступил телефонный звонок. Звонившая женщина сообщила дежурному, что она убила Нинку, а труп находится у неё дома. Прибывшая по звонку оперативная группа при осмотре дома никакого трупа не обнаружила, зато хозяйка, находясь в состоянии сильного алкогольного опьянения, дала признательные показания в том, что, делая сообщение в полицию, хотела

таким образом повидаться с участковым уполномоченным полиции, к которому питает особые чувства. Думала, что если он придет к ней по сообщению, то вместе они выпьют чаю. Каково же было её разочарование, когда в составе оперативной группы «нужного» ей человека не оказалось. Романтическое настроение у влюблённой женщины вмиг улетучилось, когда в отношении неё был составлен протокол за заведомо ложный вызов.

Гражданка Д., будучи в алкогольном опьянении, позвонила в полицию и сообщила, что у неё украли картину. При выяснении обстоятельств было установлено, что и картин-то в доме никогда не было. Женщине стало скучно, она решила таким образом устроить свидание с сотрудниками полиции. «Свидание» состоялось, но за него по решению суда гражданке Д. назначен штраф в размере одной тысячи рублей.

В феврале 2016 года вечером оперативный дежурный отдела полиции принял сообщение. Женщина сообщила, что утром её муж выпил спиртного, и она с ним тоже выпила, но чаю. Потом тот пригласил её в автомашину, где изнасиловал на заднем сидении. При опросе следователя следственного комитета по обстоятельствам произошедших событий женщина отказалась от своего сообщения, признавшись, что сделала заведомо ложное сообщение. И пояснила, что с мужем совместно не проживает уже несколько месяцев. Тот действительно утром приезжал на машине, но только затем, чтобы забрать свои вещи. Вот она и решила ему досадить. А перед тем, как сделать звонок, крепко выпила.

Но всех вышеперечисленных героев перещеголял гражданин Х. Тот накануне Нового года сделал в полицию по телефону сообщение о том, что в ограде у него находятся два «жмурика», то есть трупа, у него рожают жена, а сам он изнасиловал женщину. По зафиксированному вызову тут же приехали сотрудники полиции и фельдшера «скорой». При осмотре в доме обнаружили беременную женщину, которая рождать пока не собиралась. Забегая вперёд, скажу, что родила она через полтора месяца. Естественно, ни

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ!

В соответствии со ст.19.13 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях заведомо ложный вызов пожарной охраны, полиции, скорой медицинской помощи или иных специализированных служб влекут наложение административного штрафа в размере от одной тысячи до одной тысячи пятисот рублей. Данную категорию дел рассматривают мировые судьи.

трупов, ни изнасилованной женщины не было и в помине. Причину вызова гражданин Х. в судебном заседании объяснил тем, что ему показалось, что у жены начались схватки. Предполагая, что «скорая» не придет быстро, он придумал версию о трупах в ограде, для солидности прибавил изнасилование. Он, будучи неоднократно судимым, надеялся, что к нему по вызову незамедлительно придут сотрудники правоохранительных органов. Так и получилось. Результат достигнут. Только ложный вызов обошёлся звонившему в одну тысячу рублей – такой штраф ему пришлось заплатить за свои фантазии.

Также быстро среагировали сотрудники полиции на вызов гражданки М., которая сообщила, что её мужу нанесены побои, а затем сообщила, что он скончался. Когда полицейские вошли в дом, то обнаружили, что хозяйка изрядно пьяна, а с кровати вдруг встал живой и невредимый «покойник». Свой поступок женщина объяснила тем, что муж после употребления спиртного уснул, а ей стало скучно. Вот она и вызвала сотрудников полиции.

Хотелось бы обратиться ещё раз к тем, кто, выпив, вдруг начинает скучать и решает поразвлечься с помощью телефона. Но звонит не друзьям и родственникам, а, к примеру, в больницу, в полицию, в МЧС. Сделав ложный вызов, человек обязательно ответит за это по Закону.

Ксения РАДИОНОВА,
мировой судья Казанского
судебного участка

Ситуация под контролем

В связи с жаркой, сухой и ветреной погодой в Тюменском районе установлен 4 класс пожарной опасности. До третьего класса повышена пожарная опасность в Ишимском и Тобольском районах. Напомним, классификация пожарной опасности в лесах определяет степень вероятности (возможности) возникновения и распространения лесных пожаров на соответствующей территории в зависимости от метеорологических условий.

Снизить усилившийся риск и держать ситуацию под контролем призваны все силы лесной службы региона. На охрану лесов ежедневно выходят тысячи людей. В круглосуточном режиме региональной диспетчерской службой ГБУ ТО «Тюменская авиабаза» ведётся мониторинг. Сюда стекается вся информация, полученная с помощью установленных в лесах видеокамер, наземных и авиационных патрулей, неравнодушных и бдительных граждан. И сегодня регулярная работа даёт результаты. Постоянные тренировки, обучения специалистов, анализ и разбор каждого случая, в том числе опыта прошлых лет, и в итоге все применяемые сегодня в области меры позволили в разы снизить количество и площадь возникающих пожаров.

Но лесники ещё раз отмечают: чтобы защитить лес (а в Тюменской области это 11 млн. га), этого может быть недостаточно. В сложившихся погодных условиях без широкой общественной поддержки решить данную задачу невозможно. Причиной всё же возникших на территории области 30-ти лесных пожаров стал человеческий фактор. При отсутствии ответственности у населения установившаяся жаркая погода независимо от всех усилий лесников может привести к возникновению всё новых пожаров. И как следствие, к увеличению повреждённых лесов, которые уже не будут радовать население зеленью и своими природными дарами. В связи с этим ещё раз обращаем внимание тюменцев на необходимость соблюдения правил пожарной безопасности и действующем в области запрете на посещение лесов.

Департамент лесного комплекса Тюменской области

ИЗ ПИСЕМ В РЕДАКЦИЮ

Праздник удался

Пусть и поздно, но хочу рассказать, как в нашем Чирковском сельском поселении отмечался День Победы, и выразить слова искренней благодарности и признательности всем, кто принял участие в подготовке и проведении праздника. План мероприятий, посвящённый этой великой дате, был разнообразным, это и визиты к ветеранам трудового фронта, и факельное шествие, и торжественный митинг в честь Дня Победы. Стоит заметить, что во все эти мероприятия организаторы вложили частичку своей души. Особая благодарность – библиотекарю Чирковской сельской библиотеки Татьяне Викторовне Латынцевой и заместителю главы Чирковского сельского поселения Елене Михайловне Шараповой за организацию факельного шествия, «Бессмертного полка» и торжественного митинга у памятника Солдату.

Активными участниками факельного шествия и «Бессмертного полка» стали учащиеся Чирковской школы во главе с методистом Розой Ивановой Байбуловой. Также хочется сказать спасибо индивидуальным предпринимателям С.В. Баженову, А.Л. Ляпустину, Ш.Б. Алькеновой, Р.А. Баженову, Л.В. Лапиной, коллективу СПССК «Луч» и лично С.К. Жанбуршинову за оказанную финансовую помощь.

Стоит отметить, что к празднованию Дня Победы в нашем селе стали готовиться заранее. На территории был проведён субботник под руководством Т.В. Латынцевой, в котором приняли участие учащиеся Г. Куншина, М. Архипова, А. Латынцева, П. Поставалова, А. Меркулов. Ребята побелили заборы и палисады по улице Советской, так как именно по ней проходил «Бессмертный полк».

Митинг получился трогательным. С 71-й годовщиной Победы в Великой Отечественной войне присутствующих поздравили глава администрации Чирковского сельского поселения С.М. Макаров, председатель совета ветеранов А.С. Муканов, представитель районной администрации Н.И. Каукин, депутат сельского поселения В.Л. Демчук. Собравшиеся почтили память павших в годы войны минутой молчания. После того, как возложили цветы и венки к памятнику, перед односельчанами выступили с концертом учащиеся школы, воспитанники детского сада «Тополёк», ветеранская группа (художественный руководитель В.А. Саранчин). В завершение праздника все желающие могли попробовать солдатской каши, которую приготовила повар Лариса Васильевна Демчук.

Стоит отметить, что организационная работа по подготовке праздника была под контролем главы поселения С.М. Макарова. Можно с уверенностью сказать, что праздник удался. Ещё раз искренне благодарю всех, кто принял участие в подготовке и проведении мероприятия. Желаю всем доброго здоровья, жизненной энергии, счастья и благополучия.

А. МУКАНОВ,
председатель совета ветеранов
д. Чирки

Встречи с интересными людьми

Встречи школьников с ветеранами Великой Отечественной войны и тружениками тыла, участниками военных событий в Афганистане и Чечне проводятся в районе по инициативе председателя районного совета ветеранов А.Н. Барнёва уже не первый год. 17 мая такая встреча с учениками 6 – 8-х классов состоялась в Большеярковской школе. Я как председатель совета ветеранов Большеярковского сельского поселения тоже принимала в ней участие. В этот раз вместе с Анатолием Николаевичем из райцентра приехали Константин Дмитриевич Купцов, майор в отставке, прослуживший в рядах Вооружённых сил СССР 25 лет, и Александр Анатольевич Голынский, проходивший службу на космодроме Байконур. Подростки с интересом слушали рассказы бывшего танкиста и очевидца запуска космических ракет. В ходе мероприятия школьники посмотрели фильм о земляках, погибших в годы Великой Отечественной войны, и тех, кто дожил до Великой Победы. В завершение встречи школьники и гости под музыкальное сопровождение А.А. Голынского, учителя музыки Казанской школы, исполнили песню «Катюша», очень популярную в военные годы. А затем торжественно и волнительно прозвучала песня «День Победы».

Встреча понравилась не только школьникам. После мероприятия к гостям со словами благодарности подходили учителя и выражали надежду, что такие встречи будут проходить и в будущем.

Т. ПАНИНА
с. Большие Ярки